
 
L'ART… 
Source de nos passions 

 

École Notre-Dame de Lorette 
Procès-verbal du Conseil d’établissement 
Réunion tenue le 10 décembre 2008 

 
 
Membres du Conseil d’établissement présents : 
 
 
Parents :  
 

Brigitte Saint-Pierre  

Julie Thiboutot 

Rachel St-Amand 

Louis-Jocelyn Paquet 

Juan-Carlos Quintana 

 
 
Personnel de l’école : 
 

Georgette Dubaere, enseignante, porte-parole du 1er cycle 

Nicole Bélisle, enseignante, porte-parole du 2e cycle 

Hélène Parent, enseignante, porte-parole du 3e cycle 

Marc Deslauriers, responsable service de garde 

Monique Labelle porte-parole des spécialistes 

Patrice Perreault, Directeur 

  
 
 
 
Membres du CÉ absent : 

Rales Bessard 
Christian Brodeur 
Georgette Dubaere     
Nicole Béliste 
Hélène Parent 
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1.  Ouverture de l’assemblée 

Patrice Perreault vérifie le quorum et procède à l’ouverture. 

 

2.  Présentation et adoption de l’ordre du jour 

Marc Deslauriers propose l’adoption de l’ordre du jour présenté, secondé par Louis-Jocelyn 
Paquet.  

CÉ-07/08-01 

3.  Adoption du procès-verbal de la rencontre du 8 octobre 2008 

Marc Deslauriers propose d’adopter le procès-verbal du 8 octobre 2008, secondé par Julie 
Thiboutot.   

CÉ-07/08-02 

4.  Correspondance 

Deux documents sont à consulter sur le choix du photographe pour l’année 2009-2010. 

 

5.  Parole à l’assistance 

- Il n’y a pas d’assistance 

 

6.  Parole au représentant du Comité de parents  

- Rencontre du 21 octobre : la réussite des garçons est une priorité et l’économie 
d’énergie 

- Rencontre du 18 novembre : révision du formulaire d’inscription des nouveaux élèves.  
Devrions-nous inviter les commissaires à notre rencontre du C.É.?  les commissaires 
peuvent venir sur invitation. Il ne participe pas aux discussions. Ils peuvent 
s’exprimer lors de la parole à l’assistance.  

- Est-ce qu’une formation sur le nouveau cours Éthique et culture suscite des demandes 
de formation à notre école?  Aucune demande parentale. 

 
 
 

7.  Service de garde  

- L’installation du module de jeu commandé au printemps 2008 se fera au printemps 
2009 dû à des pièces en rupture de stock et au gel du sol. 

- En 2010 : demande d’installation de bande pour jouer au hockey (de 17 000$ à 
30 000$) 

 

8.  Informations des enseignants 

10.1   Nouvelles du 1er cycle 

Les  maternelles: Elles pourront faire vivre encore cette année la nuit magique de Noël à 
leurs élèves. Le 18 décembre au soir, les enfants coucheront à l’école et vivront des activités 
remplies de la magie de Noël dont entre autres une représentation de la pièce de théâtre de 
la troupe de l’école « les Babaladins». 
 
Les 1ère année: Chaque classe a le bonheur d’avoir un atelier avec madame Anne Laveaux. Pour 
la classe de Marie-Josée, c’était le 13 novembre. Le 15 décembre en matinée, ce sera la 
classe de Nadine et en après-midi celle de Manon. Ma classe recevra madame Laveaux le 
lendemain matin, le 16.   
Avec les 2e année, elles assisteront, elles aussi, à la représentation de la troupe de théâtre  
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« les Babaladins», le 18 décembre en matinée. 
 
Le 19 décembre, c’est le déjeuner en pyjama dans chacune des classes avec la collaboration des 
parents. Ce déjeuner, en plus de permettre de vivre un moment spécial avec les amis, est aussi 
l’occasion de parler d’alimentation saine et de faire des mathématiques. Chaque enfant 
composera son menu. À partir de ces données, ils auront à comptabiliser les quantités 
nécessaires de chaque aliment pour permettre de faire les achats sans gaspillage. Sur un 
diagramme, les quantités seront représentées et ils pourront ainsi mieux comparer les 
quantités. Cela leur permettra aussi de mieux se connaître en découvrant les goûts alimentaires 
des amis. 
 
Les 2ième année: Le 21 octobre, elles sont allées au Musée de Vaudreuil vivre l’atelier « Le 
musée refait ses classes ». Les enfants ont découvert l’école du siècle dernier et ont pu le 
comparer à leur vécu de 2008. Le second atelier leur a demandé d’observer attentivement les 
objets d’antiquité appartenant au Musée et de découvrir l’usage qu’on en faisait dans nos 
maisons autrefois. 
 

 10.2 Nouvelles du 2e cycle 

3e année :  Nous sommes allés au théâtre (3e et multiâge) la semaine dernière voir une pièce 
sur Samuel  de Champlain.  Le semaine du 15 décembre est une semaine remplie d’activités :  

Tournoi de handball le 15 décembre, le 16 décembre, c’est le Réveillon de Noel à l’omnicentre. 
Le 17 : exposition de la maquette sur le projet des seigneuries.   Le 18, il y aura un 
visionnement d’un film et le vendredi un petit déjeuner en classe vêtue d’un pyjama et 
multiples activités.   
 
Pour les 4e et le multiâge, à part Noël et les seigneuries, peut-être ajouter qu'il y  a eu la visite 
de M. Bertrand un scientifique venu faire un atelier sur la masse volumique. 
 

Nicole, porte-parole du 2e cycle 

 

 10.3 Nouvelles du 3e cycle 

6ème années de Lucie et d’Hélène 
 
Nous vivrons une sortie vendredi cette semaine au CEPSUM pour des activités sportives. 
 
Cette semaine, Lucie a reçu sa nouvelle élève qui ne parle ni français ni anglais. Elle a de l’aide 
d’une ou de deux élèves qui parlent espagnol venant d’autres classes à l’occasion. La jeune 
fille bénéficie de la francisation quelques heures par semaine.  Nous soulignerons la fête de 
Noël par un déjeuner, le vendredi 19 décembre, suivi de petites activités chacune dans notre 
classe. 
 
Nous visionnerons, au début de janvier, le reportage intitulé « La leçon de discrimination » 
qui avait été présenté à l’émission ENJEUX de Radio-Canada en septembre 2006. Nous 
utiliserons ce médium afin de travailler sur le cas de deux élèves qui subissent du rejet par 
leurs pairs.   Nous en sommes à récolter les premiers paiements pour notre séjour en classe 
neige.   Nous avons choisi les élèves qui feront la sélection pour le programme 
Multidécouvertes pour l’année scolaire 2009-2010. Les tests auront lieu le 17 janvier.  À 
suivre… 
 
 
 
5ème années de Catherine, de Véronique et de Simon-François  
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Ils sont au milieu d’un projet de création de contes de Noël qu’ils enverront aux enfants de 
l’hôpital Ste-Justine.  Ils présenteront un spectacle amateur aux classes de maternelle la 
semaine prochaine.  Simon-François a reçu un des Smart boards et commence 
l’expérimentation.  Chacune des classes vivront des activités de Noël le vendredi le 19 
décembre. 

Hélène Parent, porte-parole du 3e cycle 

 10.4 Nouvelles des spécialistes 

Le professeur d’anglais Diane Cholette participe à l’élaboration des examens de fins 
d’années en anglais. 

Monique, porte-parole des spécialistes. 

 

9.  Mot du directeur  

 
1 – PROJET ÉDUCATIF 
 (ADOPTE en 2007)  Patrice remet une copie du dépliant. 
  
2 – PLAN DE RÉUSSITE 
Patrice remet une copie du plan de réussite 
  
3 – ORGANISATION SCOLAIRE 2009-2010  
 (INFORME) 
Présentation du document. Aucun changement de territoire malgré mes demandes. Dates 
d’inscription (deux semaines du 4 au 15 février.)  
  
4 – RÈGLES DE CONDUITE ET MESURES DE SÉCURITÉ 
 (APPROUVE) 
Je vous demande de lire l’agenda page 6 à 21 pour voir si vous souhaitez faire des 
modifications. 
  
5 – TEMPS ALLOUÉ À CHAQUE MATIÈRE 
Remise de la grille 2009-2010 et explications pour approbation en février.   Patrice Perreault 
propose, Monique Labelle seconde. 
 
6 – PHOTOS 
 Un nouveau photographe utilisant internet est proposé pour l’année 2009-2010.  
Patrice Perreault propose caméléophoto, Juan Carlos seconde. 
 
7 – Profit de la campagne de cartes : 
$ 5 090.00 pour la campagne parents et $1 800.00 pour la campagne gens d’affaires pour un 
total de $6 890.00.  

 

 

10.  Levée de l’assemblée 

L’assemblée est levée à 21h00.  

 

 


